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,ࣆ)ࡺ~ࢄ تكلمنا ساǼقا في توزȄع المعاينة للتǼاين أنه إذا Ȟان  هو تǼاين العينة فإن ૛ࡿوȞان  (૛࣌
૛܁(૚ି࢔)

ો૛ ةȄبدرجة حر ȑاȞ عȃع مرȄ࢔ يخضع لتوز − ૚ ȑأ (ିܖ૚)܁૛
ો૛ ~૏(ିܖ૚)૛.  

  :وعلǽه، نعرّف مجال الثقة لتǼاين المجتمع Ǽأنه الفترة التي تحقȘ ما يلي
ࡼ

  :نجد أن فترة الثقة للتǼاين Ȟما يلي Ǽો૛حل هذه المتǼاينة ǼالنسǼة لـ  

 
  
 
 
 

  :الحل
  :من معطǽات هذا المثال لدينا

࢔    = ૛૙

  :من جدول توزȄع مرȃع Ȟاȑ نجد
૏(હ૛,ିܖ૚)

૛ = χ଴.଴ଶହଶ

  ):15 - 2(مثال 

والمطلوب عند ، 16 ، فوجدنا تǼاينها ǽساوȑ 20 عينة حجمهامن مجتمع يتوزع توزȄعا طبǽعǽا تم سحب 
 .أوجد مجال الثقة لتǼاين المجتمع %5 مستوȐ معنوǽة



  :Ǽالتعوǽض في مجال الثقة نجد
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تكمن أهمǽة إيجاد مجال الثقة للنسǼة بين تǼايني مجتمعين في التأكد من وجود تجانس بين 

ǼالتقرȄب (Ȟان المجتمعان أكثر تجانسا  1المجتمعين من عدمه، فȞلما Ȟانت النسǼة قرǼȄة من 
سبيل المثال قد نرغب Ǽمقارنة دقة صلاحǽة إنتاج آلة Ǽآلة أخرȐ أو دقة  فعلى ).لهما نفس التǼاين

فعالǽة طرȄقتين لعلاج مرض معين، وǼالتالي هذه المقارنة ǽمȞن إجرائها بين تǼايني مجتمعين 
  .بواسطة النسǼة بينهما

 :أنّ  إلىومن خلال الفصل الأول، توصلنا 

Șالفترة التي تحقǼ ايني مجتمعينǼة بين تǼذلك نعرّف مجال الثقة للنسȃو:  

ࡼ ൮ࡲ ቀࢻ૛ , ૛࢔ −

Ǽો૛૛حل هذه المتǼاينة ǼالنسǼة لـ  
ો૚૛

  :Ȟما يلي نجد أن فترة الثقة للنسǼة بين تǼايني المجتمعين 
૛૛ࡿ
૚૛ࡿ

. ࡲ ቀࢻ૛
  
 
 

  ):16 - 2(مثال 

، وسحبت عينة أخرȐ 16 تǼاين ǽساوȑ ب 25 سحب عينة عشوائǽة حجمهامن مجتمع يتوزع توزȄعا طبǽعǽا، تم 
. عن المجتمع الأول يتوزع أǽضا توزȄعا طبǽعǽا ومستقلمن مجتمع آخر  ǽ 12ساوȑ  بتǼاين 21 حجمها

  .%5مجال الثقة للنسǼة بين تǼايني المجتمعين وذلك عند مستوȐ معنوǽة تساوȑ أوجد  ، والمطلوب



 
 
 

  :الحل
  :من معطǽات هذا المثال لدينا

૚࢔ = ૛૞    

  :من جدول توزȄع فǽشر نجد
૚

ࡲ ቀࢻ૛ , ૛࢔ − ૚, ૚࢔ −

ࡲ ቀࢻ
૛ , ૚࢔ − ૚, ૛࢔ −

 :Ǽالتعوǽض في مجال الثقة نجد
ܵଶଶ
ܵଵଶ

. ܨ ቀ2ߙ

 


